

酒城泸州西博会上获丰收

■ 本刊 张璐

10月23日,由四川省泸州市委、市政府主办的“中国酒城泸州”投资说明会暨项目对接活动在成都举行,会议举行了项目签约仪式,成功签约项目74个,投资总额910.2亿元。泸州作为本届西博会的主题市之一,在西博会上收获颇丰。

四川省省委常委、常务副省长钟勉出席说明会并致辞。钟勉代表省政府向出席说明会的嘉宾表示欢迎,介绍了当前四川经济社会发展和省上对泸州市的有关支持情况,鼓励广大参会机构、企业到四川、到泸州投资兴业,发展壮大、互利共赢;同时也希望泸州市进一步优化政务服务、改善投资环境,创造条件吸引更多国内外企业到泸州投资。

会上,泸州市委书记蒋辅义致辞并作项目推介。泸州地处长江经济带和成渝经济区的重叠地带,自古以来就是大西南地区的商贾云集之地,随着国家长江经济带、新丝绸之路等区域经济战略的不断推进,泸州已逐步成为四川南向开放的桥头堡、成渝经济合作的前沿地,在四川“多点支撑”的战略版图中,泸州正彰显出越来越重要的战略地位和后发优势。

他介绍,泸州招商引资拥有良好的发展基础,白酒产业、天然气化工、装备制造业和能源产业四大传统主导产业蓬勃发展,产业基础雄厚,截至2013年,泸州全市拥有新旧窖池4.6万口,509家白酒生产企业,从业人员3万多人,2013年,泸州市白酒产量达145.3万千升,占全国白酒产量的11.8%,占四川白酒产量的43.2%,白酒产业销售收入723.7亿元,占全国的14.4%。

“泸州也在积极发展新兴产业,以泸州长江经济开发区、泸州高新技术产业园区和泸州酒业集中发展区三大园区为平台,促进新兴产业的发展。”蒋辅义说,同时,区域中心城市基本形成,交通网络完善,基本形成“水、公、铁、空”



● 酒城泸州(资料图片)

的综合交通运输体系。

2013年,泸州港完成货物吞吐量2707万吨,增长15.3%。目前,泸州至成都高速公路两条,到成都车程仅需2小时,至贵阳、昆明等省会城市高速公路全线贯通。泸州蓝田机场更是已经开通北京、上海等14条航线,2013年,旅客吞吐量达44万人次左右。

良好的发展机遇,良好的发展环境和良好的发展空间等成为泸州吸引投资的依仗。泸州医疗教育保障、金融配套服务、政务服务等投资环境更趋完善,招商引资更是实行“一站式”便捷高效的政务服务,建立了首问责任制、一次性告知制、限时办结制、跟踪服务制等制度。泸州还推出122个重点招商引资项目,涉及产业园区、白酒产业、化工等12类产业。

会上,泸州举行了项目签约仪式,成功签约项目74个,投资总额910.2亿元。其中,10亿元以上的项目27个,5亿元以上的项目53个;4个项目参加了省上签约,投资总额85亿元。这批重大产业项目签约引进,对加快泸州产业转型升级具有推动作用。

据介绍,签约项目涉及装备制造、现代医药、新能源、新材料、酒业、现代服务业等领域。包括与山东步长制药签订生物制药及新药产业化基地项目;与中海石油气电集团签订总投资30亿元,一期投资8亿元的生物质气生产项目;与美国大集科技签订投资13亿元的LED产业园和芯片研发中心项目等。

另外,据悉,泸州作为本届西博会的主题市,成功邀请225家企业参会,实际到会客商300余名。其中,国际国内500强企业、央企、上市公司和知名民营企业等超过100家,中法工商会、上海美国商会、日中经济协会、国际贸易与技术中心等知名商协会也组团参加本次会议。

宜宾产业投资项目推介会现场签约超千亿元

■ 本刊 李成成

10月23日下午,“四川·宜宾产业投资项目推介会暨签约仪式”在四川成都举行,四川省人民政府副省长曲木史哈,宜宾市委副书记、市长徐进等省市县领导出席了此次会议,徐进在会上向与会者介绍了宜宾市的投资情况和产业合作项目。

他介绍说,宜宾是长江经济带的重要组成部分、长江上游的航运物流中心,位于攀西—六盘水资源富集区,能源矿产富集配套,工业基础坚实。目前,宜宾已确立构建“长江上游辐射吸纳川滇黔的区域中心城市”的功能定位、“长江上游国际生态山水园林城市”的形象定位和“三个中心、六大基地”的产业定位,着力推动宜宾在四川省次级突破战略布局中率先崛起、先于全省全面建成小康社会。

此外,他还表示,围绕这些目标,宜宾已从金融和商贸物流、城市交通建设、综合能源开发、重大装备制造、战略性新兴产业、新型化工轻纺方面、绿色食品精深加工七大方面谋划、储备了以三江口中央商务区、宜宾至西昌铁路、西部磁电产业园高性能磁性元器件产业化、茶叶深度开发及植物饮料加工等项目为代表的一批市场调研充分、前期工作完善、投资回报稳定的重大、重点项目,计划投资超2900亿元。

法国欧胜集团、拉法基集团,德国化工集群,澳大利亚澳新银行,汇丰银行,香港招商局集团、华侨银行、华彬集团、万达集团、美的集团、新筑股份等160余名来自世界500强、跨国集团、央企以及国内知名民营企业家负责人参加会议。

在推介会后的签约仪式上,宜宾市与国内外各区分



县企业现场签约了220个项目,签约涉及资金总额为1045.5亿元。其中,正式合同项目198个,签约金额748.86亿元;意向框架协议项目22个,签约金额296.64亿元。

据悉,在本届西博会签约项目中,宜宾围绕四川省委、省政府提出的加速培育的五大高端产业,结合宜宾市产业转型、创新发展要求,重点在页岩气、节能环保装备方面吸引了大量的资金。

具体投资的情况,据记者了解宜宾市在页岩气开发领域,围绕页岩气综合开发与利用,吸引了中石油天然气公司、北京中元石油化工开发有限公司等企业参与开发建设,投资金额超过45亿元。

在节能环保领域,吸引了中国节能环保集团公司、北京航天长城节能环保科技有限公司、北京高能控股有限

公司等企业在宜宾投资建设环保设备制造、节能环保、节能减排、污染治理等项目,投资金额超过40亿元。

而在现代服务业领域,为完善城市功能,提升城市形象,宜宾市还吸引了四川新筑路桥机械股份有限公司采取公私联营模式,拟在宜宾投资30亿元,建设有轨电车示范线。

今年西博会上,宜宾市的签约项目和资金数量都较上一年有所增长。据了解,宜宾市在去年举办的第十四届西博会上共签约了105个投资项目。目前总体进展情况良好:截至9月底,已履约89个,履约率84.76%;已开工77个,开工率73.33%;已投产项目7个,投产率6.67%;累计到位资金183.03亿元,占本年目标到位资金271.1亿元的67.51%。

龙威软件参展中国国际应急产业展览会

■ 本刊 蒋二二

10月23日,迎着灿烂的阳光,伴随第十五届西部博览会将在新会展中心成功拉开帷幕,在9号展馆中,首届中国国际应急产业展览会也同期召开。上午十点,记者在现场采访了四川龙威软件科技有限公司总经理邱斌,从中了解政府应急指挥体系建设和龙威应急指挥软件的成功之路。

十年磨一剑 龙威软件成功自主研发

建设政府应急指挥平台是各级政府必须面对的一项民生工程,备受国家及各级政府领导的高度重视。据透露,四川龙威软件科技有限公司是一家专注于应急指挥平台、应急软件产品的建设、开发、实施与咨询服务的高新技术公司,是中国紧急救援中心四川分中心战略合作伙伴。

据悉,公司从2002年开始荟集安全、应急、消防、信息、通讯、管理等领域的专家、教授、博士、硕士等专业技术及管理人才,邀请在国外专业做应急管理的留学生团队加盟,致力于各类突发事件及应急管理信息系统技术的研发、实施和咨询服务。2008年5月12日“汶川地震”发生后,在时任工信部姜勤副部长的关怀和支持下,公司原班人马从广东回到四川,成立四川龙威软件科技有限公司,全力展开应急指挥系统软件的研发和推广工作。十年磨一剑,龙威应急指挥软件产品已经成熟,龙威软件公司已可构建完整的政府应急指挥体系产品。

展望未来 关注民众生命财产安全

如果不是这次亲自去展馆看到应急设备,你是无法去相信“应急指挥”与你的生活息息相关,在日常生活中我们也只是或多或少听说,却很少接触到这种所谓的“应急指挥系统”,记者知悉这种产品在西博会上虽少却备受关注。

采访结束时,邱斌表示,作为国内成熟的应急指挥软件产品开发商,有责任和义务做好应急指挥系列软件产品及政府应急指挥平台的建设实施工作,龙威应急将在现有产品及技术的基础上,不断完善应急指挥软件产品体系,与各集成商、运营商、业主等精诚合作、再接再厉,以“完善应急指挥调度、民众生命财产安全”为重心,以应急不同市场阶层需求为导向,可以为多个市县人民政府所使用,从而竭诚为政府、职能部门、民众生命财产构建起一张“安全防护网”和一条“生命保障线”。

北川或将制造 ALTO TG 系列飞机

■ 本刊 张璐

10月22日下午,第二届中欧通用航空专题对接会在成都举行。作为第九届中国—欧盟投资贸易科技合作洽谈会(以下简称“欧洽会”)的重要活动之一,包括奥地利、捷克、西班牙、意大利、法国等国的航空管理部门、通用航空产业集群及相关企业代表,以及中国民航总局西南地区管理局、在川航空企业和科研院所和国内其他省市航空领域代表在内的100名左右嘉宾参会。会上,捷克一家通航企业与北川羌族自治县人民政府、四川海珂实业有限公司现场签订三方战略合作意向协议,北川或将制造ALTO TG系列飞机。

欧洽会是本届中国西部国际博览会重大活动之一,旨在推进中欧双方中小企业开展投资、贸易和技术创新全面合作交流。本届欧洽会围绕国家构建开放型经济新体制、进一步加快内陆地区对外开放的战略部署,结合建设丝绸之路经济带、长江经济带、新一轮西部大开发等,以“东西携手共启新丝绸之路”为主题,突出中国西部与东欧国家的投资、贸易、科技的全面合作交流,举办主题论坛和一系列对接会、洽谈会、商品展示等活动。第二届中欧通用航空专题对接会被包括其中。

本届中欧通用航空专题对接会的主题为“中欧通用航空领域政策分析及产业集群全方位深化合作所带来的机遇与挑战”,旨在探讨中欧通用航空产业最新发展及技术动态,切实建立中欧通用航空产业的互动平台,推动中欧通用航空机构、企业间开展深入合作。会上,捷克F-AIR CEO马克维奇、意大利芬梅卡尼卡集团(FINMECCANICA)中国区副总裁大卫·库奇诺(Davide Cucino)介绍了意大利航空园通用航空产业制造与运营经验及对中国的产业合作需求;奥地利国家投资促进局国际事务总监维尔弗里德·贡卡则介绍了奥地利的通航产业发展经验。



● 绵阳和捷克通用航空公司代表签订合作协议

业代表进行了现场签约。

近年来,在国家低空空域逐步开放及相关行业政策逐步细化的背景下,国内通用航空产业正进入加速发展期,通用机场建设、飞行培训、托管维修、航空旅游等相关产业正在兴起。四川就已有多地筹建通用机场,以吸引更多欧洲通航产业强国来此投资。

对接会上,中国民航总局西南地区管理局专家介绍了国内的通用航空政策;捷克F-AIR CEO马克维奇介绍了捷克通用机场的建设及培训经验;意大利梅卡尼卡集团(FINMECCANICA)中国区副总裁大卫·库奇诺(Davide Cucino)介绍了意大利航空园通用航空产业制造与运营经验及对中国的产业合作需求;奥地利国家投资促进局国际事务总监维尔弗里德·贡卡则介绍了奥地利的通航产业发展经验。

此外,会议现场,捷克一家通航企业与北川羌族自治县人民政府、四川海珂实业有限公司当场签订了三方战略合作意向协议,就在北川通航产业园投资建设ALTO TG系列飞机装配制造项目达成了合作意向。捷克企业将

负责为工作人员和工程师提供培训,以及为飞机制造提供生产技术指导。

成都欧盟项目创新中心主任代伊伶说,“去年欧洽会之前,捷克代表团拿着轻型飞机的宣传册找上门,经过一年多的共同努力,目前双方已有了深度合作。”

据介绍,今年6月,捷克投资促进局与成都高新区、成都欧盟项目创新中心共同签署协议,共同积极推动通用航空产业的合作;本次欧洽会期间,捷克更派出近200人代表团访问成都,并携3架轻型飞机亮相西博会“欧盟馆”捷克展区。代伊伶表示,如今,以捷克为代表的众多欧洲国家对于和四川、成都的合作信心十足。

此前,据媒体报道,相关部门正在研究在全国范围内进一步深化低空空域管理改革,利好政策将相继出台。业内人士预计,全国低空空域管理改革工作会议有望于近期召开,《低空空域管理使用规定》届时可能会发布。2015—2020年,国内通用航空产业有望实现真正规模化,机场、跑道、航空通讯设备等基础设施,将率先成为投资热点,飞行培训、托管维修等配套服务也将随之兴起。

四川政府部门和企业积极发展通用航空产业。据统计,四川目前正在运营的通航企业有9家,公开报道显示,金堂、崇州、自贡、巴中、攀枝花等地的通用机场都在筹建当中,最快明年上半年,首个通用机场就将交付使用。本届西博会,首次设置专门的通用航空展馆成为一大亮点,通航馆的主题“航空走入普通百姓,个人飞行渐行渐近”,昭示了各界对通航产业未来的信心。

成都欧盟项目创新中心副总裁薛青一表示,中欧通用航空专题对接会的举办给中欧双方的通航企业提供了市场和契机,期待将来双方会有更为具体的合作。欢迎广大欧盟国家、机构、企业到四川投资合作、共谋发展、互利共赢。